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конкурентоспроможності підприємств і сільських територій, покращення 

інвестиційної привабливості останніх, зростання внутрішнього споживчого 

попиту тощо), але й соціальних (підвищення рівня добробуту сільських 

жителів, створення нових робочих місць, розвиток об’єктів соціально-

економічної інфраструктури, активізацію місцевих ініціатив, покращення 

людського капіталу в сільській місцевості, зниження темпів міграції та ін.) 

проблем. 

Список використаних джерел: 

1. Бачурін Д. А., Рибінцев Є. В. Перспективи розвитку сільського 

господарства України у контексті ефективності менеджменту аграрних 

підприємств. Вісник Житомирського національного агроекологічного 

університету. 2018. № 1- 2(2). С. 53-59. 

2. Як перевести аграрну компанію на євро стандарти. Агробізнес сьогодні. 

URL: http://agro-business.com.ua/agro/kermokerivnyka/item/2009-iak-perevesty-

ahrarnu-kompaniiu-na-ievrostandarty.html (дата звернення 01.03.2020). 

3. Інформація про інвестиційні проекти, які реалізуються в 

агропромисловому комплексі станом на 1 липня 2018 року. Міністерство 

аграрної політики та продовольства України. URL: 

http://minagro.gov.ua/monitoring?nid=20665 (дата звернення 01.03.2020). 
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НОРМАТИВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ЗНОСУ (АМОРТИЗАЦІЇ) 
ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ  

 

Основними нормативними документами, що регламентують облік зносу 

(амортизації) основних засобів та їх відображення у міжнародній фінансовій 

звітності є: М(С)БО 16 «Основні засоби» (далі – М(С)ФЗ16), а у вітчизняному – 

П(С)БО 7 «Основні засоби» (далі П(С)БО 7) та Податковий кодекс України.  

Загальні правила обліку основних засобів, як найбільшу складову групи 

необоротних активів, що амортизуються за національними положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку (П(С)БО) та Міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку певною мірою схожі, проте, водночас між ними 

існують й певні відмінності, за П(С)БО 7, так і за МСБО 16 до основних засобів 

належать матеріальні об’єкти, які утримуються для використання у виробництві 

або постачанні товарів чи наданні послуг, для передачі в оренду або для 

http://agro-business.com.ua/agro/kermokerivnyka/item/2009-iak-perevesty-ahrarnu-kompaniiu-na-ievrostandarty.html
http://agro-business.com.ua/agro/kermokerivnyka/item/2009-iak-perevesty-ahrarnu-kompaniiu-na-ievrostandarty.html
http://minagro.gov.ua/monitoring?nid=20665
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адміністративних цілей, і використовуватимуться, як очікується, протягом 

більше ніж одного періоду. Спільним для міжнародного та національного 

стандартів  є те,  що  основні  засоби  визнаються  при  виконанні  двох  умов. 

По-перше, якщо існує ймовірність, що підприємство отримає в майбутньому 

економічні вигоди, пов’язані з використанням таких активів. По-друге, 

собівартість (первісна вартість) таких активів повинна бути достовірно 

визначена [1]. 

Водночас облік операцій з основними засобами за М(С)ФЗ 16 та 

П(С)БО 7 мають відмінності, які слід врахувати при трансформації 

бухгалтерського обліку. Це стосується, зокрема, питання вартісної межі для 

об’єкта основних засобів. Ні один із стандартів не встановлює такого 

обмеження. Насамперед, це пов’язано зі значним коливанням такої межі в 

залежності від особливостей виду економічної діяльності, технологічного 

процесу та інших умов функціонування підприємства.  

Порядок нарахування та відображення в обліку зносу (амортизації) 

розглядається в обидвох стандартах. При цьому кількість методів амортизації у 

МСБО 16 менше, ніж у П(С)БО 7. Міжнародний стандарт передбачає 

можливість застосування: прямолінійного методу, методу зменшення залишку 

та методу суми одиниць продукції. На величину фінансового результату 

підприємства впливає ліквідаційна вартість об’єкта, і її необхідно враховувати 

на підставі бухгалтерських документів, які складаються у кінці терміну 

експлуатації об’єкта. Разом із тим, МСБО 16 рекомендує переглядати 

ліквідаційну вартість і термін корисної експлуатації активу частіше, зокрема, на 

кінець кожного фінансового року під час інвентаризації об’єктів основних 

засобів.  

Різниця між положеннями П(С)БО 7 та МСБО 16 полягає також щодо 

початку нарахування амортизації. П(С)БО 7 визначено, що амортизація 

нараховується, починаючи з місяця, наступного за місяцем зміни строку 

корисного використання. МСБО 16 передбачає, що амортизацію активу 

починають, коли він стає придатним для використання, тобто коли він 

доставлений до місця розташування та знаходиться у стані, в якому він 

придатний до експлуатації. Це означає, що відповідно до вимог МСБО 16 

амортизацію слід нараховувати не тільки за повний, але й за частину місяця, в 

якому розпочато експлуатацію об’єкта основних засобів [3]. 

Слід також враховувати, що згідно з П(С)БО 7 нарахування амортизації 

здійснюється протягом строку корисного використання (експлуатації) об’єкта і 

призупиняється на період його реконструкції, модернізації, добудови, 

дообладнання та консервації. Проте за нормами МСБО 16 амортизацію не 

припиняють, коли актив не використовується або вибуває з активного 

використання, поки він не буде амортизований повністю. Водночас, якщо 

амортизація нараховується з використанням методу суми одиниць продукції, то 
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вона може дорівнювати нулю під час простою або відсутності виробництва. 

Також, у П(С)БО 7, як і у М(С)БО 16, строки корисного терміну 

експлуатації основних засобів залишені на розсуд підприємства, однак у 

процесі їх визначення, варто зважати на вимоги податкового законодавства [1]. 

На практиці у процесі визначення терміну корисного використання 

(експлуатації) враховується: очікуване використання об’єкта підприємством з 

урахуванням його потужності або продуктивності; фізичний та моральний знос, 

що передбачається; правові або подібні обмеження щодо термінів використання 

об’єкта та інші фактори. 

Строк корисного використання активу може змінюватись: 

- у разі зміни технології виробництва або зміни попиту на ринку 

продукції, що виробляється за допомогою цього активу; 

- у разі капіталізації витрат, що покращують стан даного активу [3]. 

Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» передбачено п’ять методів 

нарахування амортизації, втім, у Законі України «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність зустрічається вимога, що національні положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку не повинні суперечити міжнародним 

стандартам. Однак, у М(С)БО 16 «Основні засоби» означено лише три методи 

(прямолінійним метод, метод зменшення залишку та метод сум одиниць 

продукції). Також для опису методів амортизації використано тлумачення, 

відмінне від тлумачення в національного стандарту. Тим не менш, методи 

амортизації у П(С)БО 7 визначено, і обирати потрібно господарюючим 

суб’єктам саме з них.  

Згідно з Податковим кодексом України (далі – ПКУ), амортизації 

підлягають [2]: 

-  витрати на придбання основних засобів, нематеріальних активів та 

довгострокових біологічних активів для використання в господарській 

діяльності; 

-  витрати на самостійне виготовлення основних засобів, 

нематеріальних активів, вирощування довгострокових біологічних активів для 

використання в господарській діяльності, в тому числі витрати на оплату 

заробітної плати працівникам, які були зайняті на виготовленні таких основних 

засобів; 

-  витрати на проведення ремонту, реконструкції, модернізації та 

інших видів поліпшення основних засобів, що перевищують 10 відсотків 

сукупної балансової вартості всіх груп основних засобів, що підлягають 

амортизації; 

-  витрати на капітальне поліпшення землі, не пов’язане з 

будівництвом, а саме іригацію, осушення та інше подібне капітальне 

поліпшення землі; 

-  сума переоцінки вартості основних засобів; 
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-  вартість безоплатно отриманих об’єктів енергопостачання, газо- і 

теплозабезпечення, водопостачання, каналізаційних мереж, побудованих 

споживачами на вимогу спеціалізованих експлуатуючих підприємств згідно з 

технічними умовами на приєднання до вказаних мереж або об’єктів.  

У разі коли строки корисного використання (експлуатації) об’єкта 

основних засобів у бухгалтерському обліку менші ніж мінімально допустимі 

строки амортизації основних засобів та інших необоротних активів, то для 

розрахунку амортизації використовуються строки, встановлені цим підпунктом. 

За умови, коли строки корисного використання (експлуатації) об’єкта основних 

засобів у бухгалтерському обліку рівні або є більшими, ніж ті, що встановлені 

цим підпунктом, то для розрахунку амортизації використовуються строки 

корисного використання (експлуатації) об’єкта основних засобів, встановлені в 

бухгалтерському обліку. 

Наразі збільшення кількості груп основних засобів та встановлення 

мінімально припустимого строку їх корисного використання відбулося задля 

забезпечення зближення податкової та бухгалтерської класифікації основних 

засобів. До того ж, земельні ділянки (група 1) та природні ресурси (група 13) не 

мають мінімально припустимого строку використання. Так, згідно з 

пп. 14.1.138.3 ПКУ на основні засоби цієї групи амортизацію не нараховують 

[2]. Всі витрати, пов’язані з поліпшенням земельних ресурсів, направляють на 

збільшення вартості тієї культури, яка вирощується на цій землі.  

Отже, зауважимо, що між вітчизняними та міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку існує низка спільних ознак. Проте у питаннях оцінки, 

переоцінки основних засобів, визнання їх первісної вартості, амортизації та 

вибуття є певні відмінності, що потребує узгодження критеріїв визнання 

основних засобів та склад їх об’єктів у П(С)БО 7 з МСБО 16.  
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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В ДІЯЛЬНІСТЬ 
ПІДПРИЄМСТВ 

 

На сьогодні існує об’єктивна необхідність дослідження швидких та 

глобалізаційних процесів розвитку суспільства. Погіршення еколого-

економічної ситуації є причиною ряду безповоротних процесів, що 

беззаперечно потребують швидкого реагування. 

З метою нівелювання негативних наслідків та попередження майбутніх 

загроз у довгостроковій перспективі все більше підприємств різних форм 

господарювання приєднуються до концепції сталого розвитку, що поєднує 

рівномірний розвиток економічного, екологічного та соціального аспектів 

розвитку суспільства. 

Питанням інтеграції концепції сталого розвитку в діяльність підприємств 

присвячено праці вітчизняних та іноземних науковців, серед яких: І. Запатріна 

[1], О. Веклич, Е. Гірусова, О. Будько [2], Б. Данилишина, Г. Дейлі, Л. 

Мельника, О. Карінцевої, Ж. Сіднєва [4], Г. Платонова. Проте потребують 

подальшого вивчення питання розвитку діяльності підприємств орієнтованих 

на сталий розвиток. 

Концепція сталого розвитку передбачає виділення трьох підходів: 

економічного, соціального та екологічного, що відображають їх особливу 

значимість, наявність між ними взаємозв'язку і взаємозалежності, водночас 

ігнорування хоча б однієї з них може підірвати загальну стійкість системи               

(рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Концепція сталого розвитку 

Сталий 

розвиток 


